

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

MADRID

## ESPAÑA EN EL MUNDO

Si fuese cierto que la posición geográfica o el esplendor de la historia eran bastante motivo para llenar en todo tiempo un importante papel en el concierto político internacional, lo sobrarían a España motivos de dicha índole para considerarse primera entre las primeras. Desgraciadamente, esas ventajas no bastan a asegurar a una nación la permanencia universal. La historia, voluntad de los que pasaron, y la geografía, voluntad de la Providence, deben ser continuadas por el esfuerzo de los contemporáneos para tuir efecto de transcendencia política a favor de una nación.

Sin duda, los españoles habíamos perdido de la memoria durante los últimos años la necesidad del esfuerzo cotidiano para poder figurar, al menos decorosamente, en política exterior.

La balanza política confirma en este punto las leyes del equilibrio de los cuerpos. En lo internacional es preciso

que el plástico se nivele con el pulso nacional e intestino; y la depreciación de la categoría «exclusiva» de un país suele ser indicio de una mala política interior.

Mas aparte esta dolorosa consideración, tampoco puede negarse que las relaciones exteriores de un país pueden notoriamente mejorar a medida que se procura vivir al tanto de los problemas que se plantean, máxi-

mo cuando por razones de vecindad esos problemas pueden afectar de cerca.

Por ello merece encanto la declaración del ministro de Estado, manifiestando que los acuerdos de Roma merecen el más vivo interés por parte del Gobierno de la nación, estando nuestra península basada en la mitad de su flor por el mar Mediterráneo y enclavada al continente africano por vías de históricos geográficos y de orden material.

La declaración del señor Roche abarcaba dos extremos, de los cuales son los más importantes los que po-

demos señalar con los números pri-

mero y segundo. Primero, el acuerdo

Laval-Massolà; segundo, la presen-

cia de España en cuya querida que-

afecta al Mediterráneo.

En realidad ambos capítulos aparecen tan íntimamente ligados desde el punto de vista español, que casi lie-

gas a identificarse.

El estrechamiento de relaciones ge-

nerales entre Francia e Italia—lo mis-

mo que de estas naciones con Ingla-

terra—será siempre un beneficio para

España, con tal que nuestra nación no

quede al margen; y como quiera que

Italia y Francia son naciones eminentemente mediterráneas, cualquier pro-

blema que se suscite a propósito del

mar latino entre Roma y París, debe

repercutir necesariamente en nuestro

ministerio de Estado.

Así, pues, el Gobierno debe tener

la seguridad de que al intervenir en

las deliberaciones a que puede dar lu-

gar un posible pacto del Mediterráneo

durante el corriente año, interpreta

auténticamente la voluntad nacional,

la cual desea estar presente en ese

futuro compromiso lo mismo que par-

ticipó en otros análogos de 1907 y

1913.

MIGUEL PEÑAFIOR,

## En Trassierra

LA FUNCION DE LA CANDELA-  
RIA, TITULAR DE LA PARROQUIA

Con la solemnidad que permite el lugar, se ha celebrado, como en años anteriores, la función religiosa a la titular de esta Parroquia, La Purificación de Nuestra Señora. Después de bendito el romero, a las diez de la mañana se celebró la misa cantada, y terminado el Santo Evangelio el señor Curia en breve y sencilla plática invitó a los aldeanos al cumplimiento de las leyes de lo que nos da ejemplo la Sagrada Familia.

Después, según la costumbre de esta aldea, se hizo la procesión con las Sagradas Imágenes de la Santísima Virgen, San José y San Sebastián, Patrono del lugar, reñendo gran entusiasmo entre los aldeanos.

A la hora de retirarnos, doce del día, se celebran las diversiones pú-

## La idea difundida

Dando luego, aunque tememos que confesar que la Acción Católica está aún muy incisiva en muchos sitios, y tal vez en todos relativamente a lo que ha de ser y hacer, con todo tenemos la satisfacción y el optimismo de ver que la idea está difundida por todo el mundo católico y es no católico. Hace años se clausuró la Acción Católica como una cosa descoñocida, verga, infeliz, fluctuante... Ya no. Hoy todo el mundo católico sabe lo que es la Acción Católica, todo el mundo católico sabe los fines de la Acción Católica, todo el mundo católico sabe lo que es la Acción Católica, y hasta todo el mundo verdaderamente católico se siente llamado y casi obligado a la Acción Católica. Esta es la verdad.

Sobre ella, sobre sus fines, sobre sus miembros, sobre su organización, sobre su orientación está al tanto todo fiel cristiano verdaderamente devoto y espíritu.

Toda la ideología de la Acción Católica es ya del dominio público, porque se ha explicado muchísimas veces y se ha escrito en mil libros, grandes y pequeños, que se han difundido por toda la Iglesia. Nosotros, sin citar otros muchos libros y libritos, tenemos el «Manual de Acción Católica», escrito por el P. Joaquín de Azpilzu, que da exacta noticia de todos los extremos de este asunto.

Por eso ahora no vamos a extendernos en exponerla, si en ponderar su importancia, ni en explicar su organización, ni siquiera en exhortar a nuestros lectores a intervenir en ella con celo.

Únicamente voy a insistir en dos puntos que me parecen muy convenientes para la vida de la Acción Católica, y que si bien han sido entendidos, conviene, a mi parecer, sean muy tenidos siempre en cuenta.

El uno, es la necesidad de compenetrarse el pueblo con la Jefatura.

El otro, es la necesidad de formar selecciones en el ejército de Acción Católica.

Puestos ambos muy esenciales de la Acción Católica, los cuales harán que esta andaviese y fructificase mucho en todas partes.

REMIGIO VILARINO,

## Notas de la provincia

### NIÑO ABRASADO

En una parcela de Maiparilla, del pueblo de Guadalcázar, se incendió una choza, perdiéndose el niño Sarita Hernández Marínez, de 2 años.

Además se quemaron sparos de la brasa y cereal, por valor de unas 3.000 pesetas.

RÍN

En Torrecampo fueron detenidos José Romero Romero y Santiago de los Reyes Triguero, que sostuvieron reyerta, siendo herido el primero levemente.

ROBO

En Alcolea se cometió un robo en el comercio de Manuel Bernal Cejas, llevándose 185 pesetas y otros objetos.

Los autores no han sido encaritados.

DETENIDO

Ha sido detenido en Pueblorrufo, Luis Gutiérrez López, de 40 años, por suponerse fuese el autor de la colocación de petardos en la fábrica general de la Electra Candelaria de Peñafiel, ocasionando la voladura de tres postes.

El individuo incurrió en contradicciones al prestar declaración.

## Ejercicios Espirituales

En el convento de Religiosas Adoratrices de Córdoba (Plaza del Vizconde de Mirandas, n.º 44), se darán ejercicios espirituales para señoras y señoritas internas, medio pensionistas y externas, desde el día 11 de Febrero al 18, dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Las señoras que deseen tomar parte en ellos, tendrán la bondad de avisar con tiempo a la M. Superiora.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anuncia en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado;

## Festival benéfico

### TRES FACETAS

#### PROEMIO

Ayer se celebró el primer día de este festival que para su desarrollo ha faltado: el sábado, ayer y hoy.

Comprendemos los tres días en uno y tóngase por dicho lo de este para los otros dos.

El sábado se representó la primera parte de la película «Lourdes».

Después hubo figuras de rigódoña, del elegante y olvidado rigódoña y es-tuveloso notabilísimo en ellas los niños María Luisa P. de Mesa Montilla, Agustina Gómez, Carmencita Garrote, Mareli Cantón, Josefina G. Pataleda, Carmencita Hernández, María del Carmen Márquez, Solita Hernández Ajero, Luisito Bquerizo, Pepito y Paco Luque, Rafaelito y Remigio Abad, Fernando Casana, Carillas Cruz y Eduardo Cabezas.

El festival del sábado terminó con un fox admirablemente bailado por las encantadoras señoritas Puri Pérez Fragero, Silv Izquierdo, Carmela Lapuente, Amalia Sicilia, Fonsanta Correjo, Pilar Lucila, Rosario López Hach, Carmela Danvila.

#### PRIMERA FACETA

La primera faceta ha sido los tres días una película, y la película ha sido «Lourdes».

«Lourdes» es una película de las que llaman los comentadores de ellas documental. Está tomada sobre el terreno y tiene ese sabor emocional que todas las cosas de Lourdes tienen; y para aquellos enemigos de la Iglesia que fueran al pequeño pueblo francés con otro ánimo y tienen que reconocer mal de su grado la excelencia de los hechos, la vida sebre-natural que allí se vive.

Lourdes! Hemos visitado aquella lugarez y al pasar la película ante nuestros ojos cobraron vida las imágenes y el recuerdo era más vivo que nunca.

La estación, el pueblo, la Basílica, todo tiene fuerza emotiva, pero esto se multiplica a las orillas del Gave de Pau frente a la gruta milagrosa, en la gruta milagrosa en la que tantas veces floreció el milagro.

La película nos ha hecho vivir pasados días. Aquellos cáticos de Ave, Ave María, aquel lotero que lloramos en la gruta, aquel beso en que pusimos el alma en la roca fría....

Lo demás es poco, muy poco. Ni la explana, ni la Basílica, ni el Monte. El arte, las bellezas del paisaje, nada son junto al recogimiento de la gruta, que es lo que más vale.

Qué vida! y que pareja la que formaron esta Teresita y Pura Sicilia!

Mientras derramaban salero y ritmo, nos decíamos.

Pero, señor, porque no se bailan sevillanas como estas y vivo como estoy que soy: cosa clásica, cosa de la tierra, que no tiene que reprocharse sus cadencias que resbalan al sensualismo, que es arte y gracia y simplicidad y en cambio se bailan cosas excentradas y se pone de moda algún baile que bastaría decir su nombre en castellano en vez de citarlo en la lengua para reprobarlo!

Qué diferencia del fox trot al vito! Por qué no se resucita este baile español, tan austero, en los salones y se desterra lo exótico.

El público ovacionó a las encantadoras señoritas a las que no puede faltar el aplauso rendido de,

## La Tarjeta de Acción Católica

### Estadística oficial de la pasada revolución

#### Del elemento civil murieron 1.051 personas

Ya se ha publicado el anualizado folleto oficial sobre el pasado movimiento revolucionario en España.

Se hace en él un relato de los sucesos ocurridos en Cataluña, Asturias y otras poblaciones. Sucesos más o menos conocidos del público, pero que quedan confirmados en la narración oficial. Los datos más interesantes son los estadísticos, que proceden de la Dirección general de Seguridad. Hechos aquí en resumen:

#### MUERTOS

Clases	Cuotas
1.º	1.000 pesetas
2.º	750 "
3.º	500 "
4.º	250 "
5.º	100 "
6.º	50 "
7.º	25 "
8.º	10 "
9.º	5 "
10.º	1 "
Total	1.335

#### HERIDOS

Clases	Cuotas
Paísanos	1.051
Guardia civil	100

#### INCENDIOS VOLADURAS Y DETERIOROS

Edificios públicos	Cuotas
Iglesias	63
Fábricas	58
Puentes	26
Carreteras	58
Ferrocarriles	31
Edificios particulares	730

#### ARMAS RECOGIDAS

Armas	Cuotas
Largas	89.354
Pistolas	33.21

# UN LEGITIMO EXITO

Conservar la calidad incomparable, que ha hecho famosos nuestros paños, por su duración, elegancia y gusto y adaptar sus precios a las necesidades de la angustiosa crisis actual, tal es el prodigo que realizan

## PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.

CORDOBA

- 85 Graldo Grant, don Miguel.
- 86 Gómez Pérez, don Francisco.
- 87 Gómez Otega, don Felipe.
- 88 Gómez Malero, don Sebastián.
- 89 Gómez Barraguer, D. Francisco.
- 90 González de Gracia, don Juan.
- 91 González Jurado, don Antonio.
- 92 González Fernández, don José.
- 93 González Palomeque, don Pedro.
- 94 González Molina, don Francisco.

Si eres católico y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

### Montilla

#### NOMBRAMIENTO

Nuestro querido amigo y compañero Ricardo Morales García, coadjutor de la parroquia de Santiago de esta ciudad, ha sido nombrado capellán de Jesús Nazareno, de Paseo Genil.

Sentimos la ausencia y al mismo tiempo le felicitamos por su traslado a la patria chica, donde reside la familia.

#### NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida señora doña María de la Encarnación Márquez Religón, esposa de nuestro ilustre don Miguel Potosio Jiménez, empleado en el escritorio de las bodegas de los Ilustres señores Condes de la Coruña.

Recibas los padres y familia nuestra cordial felicitación.

#### AMADOS

bies que aspira a obtener sus derechos.

La república está asegurada con que los Ayuntamientos pongan su decisión de cumplir con su deber.

Lo que saiga de las urnas, que no sea artificial, sino realidad, aunque desgrada, hay que aceptarlo.

Los Ayuntamientos deben ser segura y no plataforma para hacer política y los funcionarios que no sean más que esto: funcionarios cumplidores de la administración local.

Fuó muy aplaudido.

El gobernador pronunció breves palabras saliendo al ilustre concurso reclamante y a los empleados municipales ofreciéndoles para apoyar sus justas aspiraciones.

Ese señor Salazar Alonso marchó al Círculo Radical, donde fué obsequiado con vinos y fiambres.

#### UN BANQUETE

Después de las dos de la tarde, en el Hotel Simón, fué obsequiado el alcalde de Madrid con un banquete.

Astillaron unos 150 comensales, ocupando la presidencia con el homenajeado, a la derecha, el gobernador civil, don Antonio Fernández Vizcarra por la Diputación, el señor Górgolas, don Benaventura Villa y don Pradera, el señor Armento, representación del alcalde, don Ramón Carreras Pons, don Alejandro Vázquez, don Filiberto López, don José Carriero y los señores Villarejo y Gutiérrez Rave.

Oreció el banquete el señor Villa y Ruiz de Bustamente.

Habió después el señor Górgolas, que hizo una justa defensa de los funcionarios municipales.

El señor Salazar Alonso pronunció un largo discurso dándole publicidad a su parte más sustancial.

Comenzó agradeciendo el honor de haberle designado presidente honorario de la asociación de funcionarios, cargo que la satisfacía más que otro en suyo político.

Aconsejó a los empleados solo han labor administrativa estando siempre al margen de la política.

Sobre la discusión de la ley municipal ofrecerá al Gobernador una solución que es aprobarla desglosando todo lo referente a los funcionarios.

El Gobernador tiene medios y puede emplear otras medidas para sanar las heridas locales, cosa fácil cumpliendo la legislación económica.

Dijo que sus amigos pidieron votos, y que si no vustos al parlamento, lo basta con su palabra y la pluma. No aspira a estas obtenciones a fuerza de habla, gesticiones y chascarrillos.

Habrá de ayuntamientos y alcaldes que estén colaborando en la revolución, no de Octubre como algunos creen, siendo esto un error. La revolución comienza con la huelga de campesinos en Andalucía, la de artes gráficas de Madrid, el pleito de los mineros vascos y Cataluña.

Y ahora—dijo—que tengo la suerte de encontrar en este acto a Carreras Pons, debo hacerlo justicia, exaltando su figura, cosa que quisiera hacer en el parlamento, no haciéndolo por la dignidad de mi partido que me obligó a callar.

Relató sus amarguras pasadas por Carreras en Cataluña, y las conversaciones que se suvieron muchas mudanzas, cuando él desempeñaba la critica de Gobernación.

España—dijo—debe mucho a este hombre que en actos trágicos se oponiera tanto.

La revolución no fué del 6 de Octubre, era más profunda, pues se clamentó en el poder planteando huelgas que no tenían explicación.

Dijo que España no quería revolución

**"EL CREPUSCULO"** **"FLORAS" 0,80 Pcs.**

### Salazar Alonso en Córdoba

#### ASAMBLEA DE FUNCIONARIOS

El sábado, a la una, llegó de Madrid, en automóvil, el señor Salazar Alonso.

8. hospedó en el Hotel Religión.

Ayer mañana, a las once, en el local del Centro Filarmónico se celebró la asamblea de funcionarios provinciales y municipales.

Presidió el Gobernador civil el señor Górgolas acompañándose los señores Aumento por el Ayuntamiento, Fernández Vergara por la Diputación, Sr. Vázquez por el Delegado de Hacienda y el señor Villa Ruiz.

El señor Salazar Alonso pronunció una conferencia sobre política municipal.

Coñocido diciendo que las circunstancias exteriores son diferentes al año pasado.

Había de la proposición de ley sobre el Estatuto de funcionarios, que al cabo de tres años de lucha va a ser una realidad.

Es seguro que si los españoles lo marcan con igual tesón los demás pro-

blemas nacionales, España sería una nación distinta.

Consideró un error ir a las elecciones sin antes reformar la inamovilidad de los funcionarios.

Estos deben estar a cubierto de cualquier variación política y su labor debe ser personal en provecho del país.

Aseguró que las comisiones gastos no han sido sombreadas para hacer política, sino para ser generales.

Aconsejó a los empleados solo han ganado labor administrativa estando siempre al margen de la política.

Sobre la discusión de la ley municipal ofrecerá al Gobernador una solución que es aprobarla desglosando todo lo referente a los funcionarios.

El Gobernador tiene medios y puede emplear otras medidas para sanar las heridas locales, cosa fácil cumpliendo la legislación económica.

Dijo que sus amigos pidieron votos, y que si no vustos al parlamento, lo basta con su palabra y la pluma. No aspira a estas obtenciones a fuerza de habla, gesticiones y chascarrillos.

Habrá de ayuntamientos y alcaldes que estén colaborando en la revolución, no de Octubre como algunos creen, siendo esto un error. La revolución comienza con la huelga de campesinos en Andalucía, la de artes gráficas de Madrid, el pleito de los mineros vascos y Cataluña.

Y ahora—dijo—que tengo la suerte de encontrar en este acto a Carreras Pons, debo hacerlo justicia, exaltando su figura, cosa que quisiera hacer en el parlamento, no haciéndolo por la dignidad de mi partido que me obligó a callar.

Relató sus amarguras pasadas por Carreras en Cataluña, y las conversaciones que se suvieron muchas mudanzas, cuando él desempeñaba la critica de Gobernación.

España—dijo—debe mucho a este hombre que en actos trágicos se oponiera tanto.

La revolución no fué del 6 de Octubre, era más profunda, pues se clamentó en el poder planteando huelgas que no tenían explicación.

Dijo que España no quería revolución

**A LA CALLE JESÚS MARÍA, 1**

SE HA TRASLADADO LA

### Huevería San Alvaro

y lo participa a su distinguida clientela y al público en general.

TELEFONO 1798

**CONEJOS REPRODUCTORES,**  
de raza "GIGANTE ESPAÑOL"  
y Para el consumo, se venden en  
la GRANJA DE CUNICULTURA

**SAN JOSÉ**  
JOSÉ MOLLEJA.

CORDOBA.

## Imposible toda duda

DESPUES de haber oido

los nuevos modelos

### Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas

de todas ondas

extra corta, corta

normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT

en competencia

de venta en

CÓRDOBA.

Viaje MARTINEZ

RUCKER

Quinto Barrio . . .

**PILOT RADIO**

por Juan Kepura el exquisito cantante y Martha Eggerth, la heroína de "Vuelan mis canciones". Música, canto, arte supremo, alegría, dinamismo, juventud, esto es la última producción de Juan Kepura con Martha Eggerth. Completa el programa el reportaje del interesante partido de fútbol "España-Francia" y el bonito dibujo en colores "El ratón valedor".

## ESPECTÁCULOS S.A.G.E.

HOY LUNES 4 DE FEBRERO DE 1935

### CINE GONGORA

Dos secciones a las 6:30 y 10:30. Últimas proyecciones de la gran superproducción de Ufa "ms",

### Paso a la juventud

por Juan Kepura el exquisito cantante y Martha Eggerth, la heroína de "Vuelan mis canciones". Música, canto, arte supremo, alegría, dinamismo, juventud, esto es la última producción de Juan Kepura con Martha Eggerth. Completa el programa el reportaje del interesante partido de fútbol "España-Francia" y el bonito dibujo en colores "El ratón valedor".

### CINE ALKAZAR

Últimas proyecciones de la hermosa película de Artistas Asociados, dirigida en español.

### Toda una mujer

por Ana Hardling y Clev Brock. Una sinfonía de humanas emociones que arranca, conmueve y entusiasma.

El miércoles: CINE GONGORA, "Lo que sueñan las mujeres" (estreno). CINE ALKAZAR, "Carpa?... Narices".—Pronto "Crisis Mundial". Producción nacional.

### Hacienda

Pagos para mañanas:

Don José García Mayayo, don Diego Moreno Guerrero, Hacienda de El Capile, don Manuel Herrador, don

Manuel Gómez Arroyo, don Manuel Molina, don Cristóbal Rodríguez, don Raúl Cuenca Moreno, don Francisco Redondo Mañoz, don Angel Pozanco, don Luis García Pato, don Domingo Espanza, don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Juan Navarro Fernández,

don José Rodríguez R. del Portal, don Emilio Itáñez Prieto, don Antonio Ruiz Santaella, don José Tena y señor Inspector provincial de Sanidad.

sufrió una calda Santiago Torrejón Guillera, produciéndose contusiones en la región frontal. Fue curado en la Casa de Socorro.

#### RECITACION POETICA

Han tenido una feliz idea las personas que proyectan celebrar un concurso infantil de recitación poética en Córdoba.

Nos hemos de complacer en publicar mañana o pasado las bases de este concurso.

#### UNA GRACIA

Los desconocidos maltrataron en la calle Agustín Moreno a Andrés Roldán Hinojosa, rompiéndole una guitarra, cuyos desperfectos valora en 55 pesetas.

#### RECLAMADO

Los agentes de Vigilancia han detenido a Esteban Alcaíz Romero, que estaba reclamado por el Juzgado.

#### ESPONSALES

En el domicilio de los padres de la novia y ante el párroco de San Nicolás, firmaron sus espousales la bella señora Aurora Delgado Bueno y don Félix García Moya, representante de la Empresa Guerrero (Gran Teatro).

Firmaron al acto como testigos, don Rafael Gómez Barea, don Antonio Alarcón Záed, don Amador Naz Román, don Rafael Casares, don Manuel Román y don Antonio Villegas Martínez.

#### Nuestra cordial enhorabuena,

#### DETENIDOS

Han sido detenidos por sospechosos Eduardo Gallego Arribal, Juan Centel Mateo y Vicente Rodríguez Ruiz.

#### INSPECCION VETERINARIA

La inspección provincial veterinaria ha trasladado su domicilio oficial a la calle Gran Capitán, nº 24, duplicado, principal Izquierdo, teléfono 11 63.

#### MINERA

Doña José Madueño Serreno vecino de Pozoblanco, solicita se le concedan 38 pertenencias de la mina denominada "San Asturio", de mineral blando, sita en el término de Torrecampo.

#### BAUTIZO

El domingo recibió las aguas bautismales, la primogénita de don Rafael Molina Iglesias y de doña Ana Villalba Molina.

El acto religioso tuvo lugar en la parroquia de San Nicolás de la Villa, administrando el sacramento el sacerdote don José Bernáldez Serrano, figurando como padrinos sus abuelos doña Consuelo Iglesias y don Isaac F. Villalba.

Los numerosos invitados fueron recibidos con un exquisito lunch y no falt

## A todas las clases sociales

Nos complacemos en comunicar que en nuestros establecimientos de ventas al detal y en nuestros almacenes el por mayor, ha quedado montado el sistema exclusivo de precios directos.

Con tal motivo todas las mercancías han subido unas RIBAJAS EXTRAORDINARIAS. Ofrecemos miles de artículos de calidad excelente por un valor más galante. Para poder atender a los compradores, debidamente hemos establecido turnos de despacho que permiten a las seis y media de la tarde.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañeras Inglesas

## AYXELA.-BARCELONA.

Triunfan  
Rotundamente  
Alcanzando  
Nombradía  
Sólida  
Por  
Ofrecer  
Rapidez,  
Tarifas  
Económicas y  
Seguridad

## BAKUMAR.-CORDOBA.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA  
Informaciones hasta las siete de la tarde

### LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

4 por 100 Interior . . . . .	71'75
4 por 100 amortizable . . . . .	00'00
5 por 100 amortizable . . . . .	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . . . .	00'00
Id.   Id. 5 por 100 . . . . .	98'50
Id.   Id. 6 por 100 . . . . .	104'50
Banco de España . . . . .	572'00
Banco Español de Crédito . . . . .	000'00
Tabacos . . . . .	223'50
Frances . . . . .	48'40
Libras esterlinas . . . . .	36'05
Dólares . . . . .	7'42
Cédulas hipotecarias al 5'50 . . . . .	
por 100 . . . . .	102'90
Deuda ferrovialista al 5 por 100, serie A . . . . .	100'50
Id.   Id.   Id.   serie B. 100'50	
Id.   Id.   Id.   serie C. 100'50	

### Política

#### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:  
Aprobando las plantillas del cuerpo Nacional de Estadística y el cuerpo administrativo de los celadores del mismo.

Autorizando la entrega a doña Victoria de Bismarck de varios efectos personales y algunos muebles pertenecientes a la misma, existentes en el Palacio de la Magdalena de Santander.

Autorizando la presentación en Cortes de un proyecto de ley autorizando la intervención que venía pensando sobre los bienes privados de las personas que forman la familia de don Alfonso de Borbón excepto los de este, declarándose libre la disposición de aquellos por legítimos propietarios.

Disponiendo que las pensiones que se conceden a las viudas, casadas en vida de sus padres y viudas después del fallecimiento de este, de funcionarios del Estado civiles y militares se establece específicamente a lo dispuesto en los Reglamentos de Municipios o instrucción de 26 de Diciembre de 1931.

Disponiendo cesen todos los funcionarios interinos que vienen desempeñando vacantes en el Cuerpo Facultativo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos.

Autorizando la circulación de carnes frescas con sujeción a normas que indican.

Autorizando a los claustros de los institutos elementales de segunda enseñanza para que puedan nombrar los estudiantes interinos.

Se dispone que el director de tele-

El pueblo se insolentía con el esbozo de la guardia civil que estaba acompañado de dos guardias.

Estos hicieron uso de las armas y ante esto que solo hicieron un disparo resultaron tres heridos.

Uno de ellos está gravísimo.

Visitó hoy al Sr. Leroux para tratar de política en general y política parlamentaria.

#### Banquete

Iúz.—B aquete en honor de los fundadores de las demás y sucesivas.

Se habló de los pactos con los aliados y de la necesidad de preparar la conciencia del país para el nuevo periodo constitucional.

#### Un suave

El «Diario de Madrid» publica un artículo en el que pide que para las próximas elecciones los monárquicos no puedan aliararse con las otras fuerzas católicas que han reconocido el régimen.

#### Lerroux

Lerroux al llegar esta tarde a la Presidencia dijo que había almorcado en el Hotel Ritz con una comisión de la Corona, que le ha entregado el nombramiento de hijo adoptivo de aquella ciudad.

#### De Canarias

Cádiz—Llegada de Canarias Lera y Guerra del Río.

Este se propone expandir una interpretación al ministro de Hacienda sobre la política económica de Asturias.

#### M. Barrio

Poniente.—Procuró un discurso el significado maestro Martínez Barrio, quien dijo que él esperaba recoger la partida de defunción del actual Gobierno.

#### Unas palabras de Herrera

Se ha celebrado el homenaje a los mineros católicos asturianos que se batieron bravamente con los revolucionarios en Asturias.

Tomó parte la confederación de sindicatos.

Había el presidente de Acción Católica don Angel Herrera, que dijo haber que ir a la solución rápida del problema obrero, poniendo a contribución cuantos medios sean factibles para lograrlo.

No hay derecho, dijo, a que se da sin comer los obreros en un país en el que sobre trigo.

Se entregó a los supervivientes de Moreda un cheque de lo recaudado a su favor en suscripción pública, que no lo ha hecho hasta ahora, que ha llamado

Prometió que los diputados de la mayoría apoyarán la aprobación de un crédito para la reconstrucción de las iglesias incendiadas que había sido visitado por la misión.

Se extendió en consideraciones acerca de la cuestión catalana, y agregó que él, que ahora vive en Castilla, llevará un abrazo de los catalanes.

#### Gil Robles

Tarragona—Se celebró un acto organizado por la Ceda.

Había Gil Robles, quien dijo que la Ceda ha salvado a España. El, que hacía tiempo quería venir a Cataluña no lo ha hecho hasta ahora, que ha llamado

El odio a la religión

Zaragoza.—En Villanueva del Camino se celebró ayer la fiesta del patrón.

S. acordó que asistiera la banda de música municipal a la salida del Rosario, a las seis de la tarde.

Los extremistas, en nombre de la libertad, trataron de impedirlo.

Una cabra de la guardia civil y dos guardias que custodiaban el orden, se opusieron.

Los avanzados trataron de desarmarlos e hicieron dos disparos sobre los guardias.

Ellos respondieron, resultando dos vecinos graves y dos leves.

Se restableció el orden.

#### Consejo

Valadolid.—Ayer domingo volvió a reunirse el Consejo de Guerra que entiende en la causa con motivo de los sucesos revolucionarios de Medina de Rioseco.

Preguntoso a los procesados si tenían algo que alegar.

De 77 encartados solo dos hicieron uso de esta facultad, declarando uno de ellos que la declaración hecha por la benemérita era falsa y otro para hacer la aclaración de que él no había manifestado que uno de los detenidos formase parte del comité revolucionario, sino que dijo que integraba el comité de la casa del pueblo.

Siguió dándose por terminada la vista, reuniéndose el tribunal en sesión secreta, para dictar sentencia.

La concurrencia de público fue numerosísima, esperando con expectación la resolución del consejo.

A las nueve de la mañana de hoy ha terminado el consejo.

La sentencia no se conocerá hasta que el auditor la conozca.

Sabemos que han sido condenados a muerte, Félix Fernández, director del movimiento; Ezequiel Casquero, autor de la muerte de un sargento.

A Valentín Marcos, se le condena a 30 años de prisión.

Siete, son condenados a 22, diez, a veinte; ocho son absueltos.

#### Vaquero

Nos ha dicho que es la misma «Piquera», que estaba abandonada en Asturias, han sido encontradas 144150 pesetas.

En Villanueva del Cuende, cerca de Béjar se celebraban ayer las fiestas patronales y ocurrió un incidente.

El resto se contentan a penas de prisión.

S. enciende la casa del pueblo.

## INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

### Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Mostillar»

CALLE MÁLAGA, 11.—Teléfono 13-47

CORDOBA

Barlompié

Partidos jugados ayer:

Sevilla, 0; Betis, 3;

Madrid, 8; Barcelona, 2;

Rácing, 0; Arenas, 0

El Arenas y el Rácing, empataron a 0

El Stadium Avilesino y el de Gijón, empataban a 0

Valadolid, 3; Barceló, 1;

Coruña, 4; Celta, 2;

Girona, 1; Usón, 1;

Júpiter, 0; Zaragoza, 6

Athletic, 7; Donostia, 0

España, 0; Atlético M., 2

Valencia, 0; Oviedo, 4

Oviedo, 7; Badajoz, 0

Elche, 2; Levante, 1

Hércules, 3; Malagueño, 1

Recreativo de Granada, 0; Murcia, 2

Gimnástico, 4; Sport Club de La Plata, 1

## Farmacia del Doctor Bayona

PLAZA DEL TAMBOR, 1

(esquina a Pedro López)

CORDOBA Teléfono 2384

De guardia durante

la presente semana

## Notas de Asturias

### Asesinato reconstituido

Oviedo.—Se ha reconstituido el asesinato del Padre Carmelita Efraim.

Juan Maestro, ferroviario, hallado en la estación con Pio Suárez muerto por una mujer que había sido herido y tenía la cadera fracturada el Padre Efraim.

Fueron entonces al Hospital donde el director era el puesto por los revolucionarios y les pidieron les entregase al Padre Efraim.

Lo resgularon en automóvil y lo llevaron a la plaza de San Lázaro.

Allí se presentó un revolucionario que les dijo que ayudaría.

Lo colocaron contra la pared.

El padre les dijo:

—Hijos míos, yo os perdono por lo que vais a hacer.

¡Viva Cristo Rey!

Entonces dispararon sobre él y lo mataron.

Se ha pedido a Ceuta la prisión de Pio Suárez quien después de cometido el delito marchó a Ceuta e ingresó en el Tercio.

Armas

Según el parte oficial han sido recogidas 27 armas y se han practicado dos detenciones.

## F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

## BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

## ENFERMEDADES NERVIOSAS Y

MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

## Barcelona

### Gil Robles

En la visita que ha hecho Gil Robles al centro de Acción Popular, su presidente Cirera, le recordó que en cierta ocasión le dijo que vendría a Barcelona rodado de flores y así ha sido.

Gil Robles le contestó que confiaba en la gran

